

Новость · 12 ноября 2021, 07:32

Московская прокуратура потребовала ликвидировать правозащитный центр «Мемориал»

Московская прокуратура потребовала ликвидировать правозащитный центр «Мемориал»^[1]. Об этом «Медиазоне» сообщили в пресс-службе организации.

Правозащитники уточнили, что Мосгорсуд подтвердил регистрацию иска. Дата заседания пока неизвестна.

Накануне Генпрокуратура потребовала Верховный суд ликвидировать «Международный Мемориал»-^[2] из-за неоднократного нарушения закона об «иностранных агентах».

«Мы считаем, что никаких законных оснований для ликвидации "Международного Мемориала" нет. Это политическое решение об уничтожении общества "Мемориал" — организации, занимающейся историей политических репрессий и защитой прав человека», — уверены правозащитники.

В «Мемориале» подчеркнули, что под «систематическим нарушением» закона Генпрокуратура подразумевает отсутствие пометки об «иностранном агенте» на некоторых материалах правозащитников.

В 2020 году сумма штрафов «Международному Мемориалу», правозащитному центру «Мемориал»

и их руководителям Яну Рачинскому и Александру Черкасову из-за нарушения законодательства об «иностранных агентах» превысила 5 млн рублей.

1. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранных агентов» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что правозащитный центр «Мемориал» внесен Минюстом в реестр организаций, исполняющих функции иностранного агента&

2. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранных агентов» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что «Международный Мемориал» внесен Минюстом в реестр организаций, исполняющих функции иностранного агента